

责任编辑:吴森邦 电话:0570-7110360 E-mail:jrly118@sina.com

继往开来 砥砺前行。在平安龙游建设上,我县连夺十一鼎,今年更被推荐为全国平安建设先进县,其中探索出的具有“龙游特色”的工作方法也令人称赞:“三治”融合、“大调解”体系、互联网+平安综治信息平台建设、社会治安防控和群防群治……只有平安龙游建设深入推进,人民群众获得感、幸福感才越来越强。今起,本报推出《平安龙游》系列报道,让我们走近那些人,那些事。

“金口六老”化纠纷

推进平安龙游建设 争创十二连冠

记者 邵美霞 通讯员 季君 刘艳

6位平均年龄55周岁以上的老伙计,两间加起来不足百平方米的调解室,再加他们六张“金”口,这便是龙洲街道人民调解委员会驻龙洲派出所“警调衔接”工作室的所有“家当”。今年5月,工作室试运行一年,它又有了个接地气的名儿——老伙计工作室。

“我们都姓‘老’的呢。”9月5日早上,工作室最年长的“老伙计”老刘(刘军)正低头整理着前一日调解的纠纷资料,说起同事,他还开起了玩笑。老陈(陈益明),热情排忧解难的老公安,2020年退休;老翁(翁宝寅)被业界称为调解专家,总结了一本《翁警调解工作法》;老吴(吴卸发)做过交警,当过“内当家”,5年前成为一名社区民警;老叶(叶峰),再过2个月就要退休,有丰富的调解经验;老何(何翔),

1981年就加入公安队伍;再说老刘,虽不是公安界的,但从事企业管理40余年,还参加过法律函授……如今,群众封他们为“金口六老”。

老伙计工作室的每天都是热热闹闹的,时而是女人嘶声力竭的哭闹声,时而是男人火气冲天的叫骂声,但总会在半小时后平息下来。就说前一日,“老伙计”们接了三个纠纷。早上八点过,一个涉及多部门的纠纷案“找”上门来,当值的“老伙计”老吴和老刘马上承担起配合工作。这边没理清,10点左右,工作室又迎来一对40来岁的夫妻及家属,男方面红耳赤,女的梨花带雨。这是一对离婚不离家的夫妻,现双方因经济问题发生口角还起了肢体冲突。“经济纠纷,把证据拿来。”考虑到当时情况,老刘先把他们劝了回去。下午,这对夫妻如约而至,老刘和老吴你一边,我一头,两人见缝插针,配合默契,傍晚5:30左右,双方握手言和,并表示以后互不干涉。

“看他们怒气而来,和气而回,特别开心。”关于“成就感”一说,“老伙

计”们非常一致。老刘说,在调解的道路上他们有不少办法,比如“降温”法,让当事人先把“火气”发完再介入;“开锁法”,巧借社会力量,寻找人脉资源,投石问路;还有就是“分解法”,采取独立接访的方式进入调解。

“老伙计”们正如数家珍地介绍着这些工作方法。10:45许,处警民警带着五六名男子踏进工作室。一方是滴滴司机,一方是顾客,双方在8月24日晚在乘车过程中因为一些小事发生肢体冲突。了解到事情原委后,老刘和老吴各自分工,三言两语就让双方达成了共识。“你们都姓陈,都是自家人哩。”撰写调解协议时,老刘还打趣道。

龙洲派出所所长王小忠介绍,老伙计工作室既有老警、社会资深的退休调解专家还有律师团队,实力不可小觑,“发挥老伙计的优势,提高了调解成功率,同时也腾出了派出所警力,一举多得。”自2016年3月,老伙计工作室成立至今,他们调解的矛盾达198起,其中成功调解达成调解协议的有177起。



十一国庆长假,市民外出旅游和自驾游市民增多,我县公路的车流量将呈井喷态势。县公路管理局早部署、早安排、早准备,落实安全监管责任,完善应急保障,实施“美化、净化、绿化、亮化”提升工程,采取有力措施确保全县干线公路安全畅通,为广大司乘人员提供尽心的公路服务,营造愉快祥和的节日氛围。

记者 胡琳芬
通讯员 胡跃文 施法夏
文/摄

警所故事

时间:8月17日 地点:塔石派出所

用农药除虱? 糊涂家长险让女儿丧命

通讯员 马田农 记者 邵美霞

孩子头发里长虱子了怎么办?一糊涂妈妈竟然相信民间偏方,直接用农药来“杀毒”,结果虱子没毒光,反而“毒倒”了女儿。如今想起这件事,这位母亲真是后怕,好在当时送医及时,孩子才脱离了生命危险。

11岁的芳芳(化名)有一头漂亮的长发,平日打理得还不错。今年的这个暑假,活泼好动的芳芳常常和小伙伴们在田间地头玩耍,许是没有注意卫生,不知怎么的,头上就长虱子了。得知这事的芳芳妈妈想起以前在农村流传的农药除虱偏方,刚好,家里有一瓶除草除虫剩下的“敌敌畏”,她便取来试一试。

次日,芳芳妈用水稀释了部分敌

敌畏,然后将其一点点地涂在女儿的头皮上。刚“上药”时,芳芳也并无不适感,直到10多分钟后,芳芳妈吓坏了。只见芳芳脸色发青,呼吸急促,全身还冒冷汗,且有头晕、头痛、恶心、呕吐、乏力等症状……糟了,她赶紧报了警。

接警后的塔石派出所民警赶到现场时看到,一群人正围着小孩束手无措,乱成一团。“你们快救救孩子!”众人着急之下竟连120都没打,民警马上打了急救电话,并留下随车医生的电话,以便随时沟通患者症状及处理办法。

“保持空气流通,先把抹在头上的农药用水清洗了……”根据急救医生的指示,民警迅速抱着芳芳跑出人群,并用清水清洗她的头发。为争取抢救时间,经过简单急救措施后的芳芳由

民警送上警车与前来的120车会合,医护人员上演着一场紧张的“生命接力”。

经医生的全力抢救,芳芳住院半月后终于痊愈,赶上了上学时间。

“是我太迷信了。”看到女儿康复出院,活蹦乱跳地上学去,芳芳妈悬着的一颗心才算落了地。

民警有话说:轻信民间偏方酿成悲剧的事常有发生,事实上类似事情完全可避免。众所周知农药都有毒性,不仅喝了才会中毒,药物接触到皮肤后,被皮肤吸收,也有可能会中毒而引起生命危险。另外,请家长不要把蟑螂丸、老鼠药、农药等放在低龄儿童可及的范围内。当孩子不慎接触到有毒物品出现中毒症状时,要及时用清水清洗,并及时送医。

桥下小学“手画我师”

本报讯 (通讯员 严建英)在第三十三个教师节悄然来临之际,近日,桥下小学的孩子们用画笔绘制出自己心中最可爱的老师,为老师们画一幅幅“萌萌哒”肖像画。这一张张肖像画寄托着同学们对老师的敬仰和喜爱,师生之情跃然纸上。

本次活动不仅营造了浓烈的教师节氛围,也为新学期学校开展爱心感恩教育开了一个好头,为校园文化建设增添了浓墨重彩的一笔。

詹家小学开学不忘法制教育

本报讯 (通讯员 赵春媚)9月8日下午,在县关工委的牵头下,县检察院的检察官林珊来到詹家小学,为六年级学生进行了一场别开生面的法制教育讲座。

检察官用通俗易懂的卡通片,幽默风趣的语言,让学生懂得了检察院的工作职能。同时结合多年的工作经历,讲述了部分盗窃、诈骗、人身侵害等案例,告诫在座同学们要树立正确的世界观、人生观、价值观,做一名遵纪守法的小学生。

通过讲座,学生们学法懂法,还增强了一定的自救自护能力。

夏金小学竹笛奏响音乐会

本报讯 (通讯员 周小月)9月8号,夏金小学竹笛乐团的孩子们应邀参加了“衢州市庆祝第33个教师节合奏专场音乐会”。此次音乐会分为三个篇章,分别是“丝竹相和”、“笛箫琴思”、“管弦畅想”。夏金小学此次表演的节目是竹笛合奏《春潮》,优美动听的旋律展现了春日江上船歌回荡的生活画卷,音乐既气势博大又意义深远,充分体现了竹笛丰富的表现力。

据悉,在夏金小学“笛雅”文化指引下,该校的竹笛特色教学已日趋成熟,竹笛乐团的孩子们已经不止一次登上市级舞台。

龙游农商银行
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

开启非现金电子缴费

本报讯 (通讯员 吴晓奕)交学费不用带着现金到学校,家长只要通过农商行自助终端上的缴费通业务就可办理了,近日来,家长们对这种非现金电子缴费模式称赞不已。

自农商行自主研发缴费通业务后,小南海支行全体员工在镇里各家学校进行推广,终于在开学之际与小南海小学达成了一致协议。一改往年支行上门为其收缴现金的方式,家长可在全县范围的任何一台助农终端、自助终端上缴费,也可通过手机银行办理。这不仅免去了老师误收假币的麻烦和风险,同时也降低了银行业务离柜率,实现非现金电子支付模式。

你身边的幸福银行

医 讯

由省老龄委、省老卫生科技工作者协会组织的“省内银龄行动”专家团将于9月16—17日到龙游县人民医院开展义诊活动,专家名单如下:

神经内科 乔松 副主任医师 浙江医院

眼科 李小燕 主任医师 浙江医院

妇科 张景红 主任医师 省人民医院

B超 徐佩莲 主任医师 省人民医院

呼吸内科 林薇薇 副主任医师 省人民医院

望有需求的患者及时来院咨询、就诊。

义诊地点:龙游县人民医院门诊二楼相应科室

预约咨询电话:0570-7212322

龙游县人民医院

遗失启事

兹有涂安施遗失中国太平洋财产保险股份有限公司义乌支公司交强保险标志一份,车牌号:浙H79A8H,单证流水号:QJAY1707123888,保单号:AHAZ652CTP17B026391I,声明作废。

2017年9月13日